



**ТЮМЕНЦЕВСКОЕ РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ**

РЕШЕНИЕ

27.06.2023

№ 68

с. Тюменцево

┌ Об итогах проведения весенне-полевых
работ в 2023 году сельхозтоваропроизводителями
Тюменцевского района ┘

Заслушав и обсудив информацию начальника отдела по АПК, заместителя главы Администрации района по АПК, Тюменцевское районное Собрание депутатов РЕШИЛО:

1. Информацию начальника отдела по АПК принять к сведению (прилагается).
2. Рекомендовать руководителям сельхозпредприятий района продолжить техническое перевооружение сельскохозяйственных отраслей.
3. Рекомендовать руководителям сельхозпредприятий занимающимся животноводством провести дополнительные летние посевы кормовых культур.
4. Отделу по АПК Администрации района:
 - положительный опыт работы передовых сельхозтоваропроизводителей внедрять в работу всех сельхозтоваропроизводителей;
 - оказывать всестороннюю помощь по оформлению пакетов документов на все виды федеральных и краевых субсидий;
 - оказывать помощь в подборе и переподготовке кадрового состава специалистов сельхозтоваропроизводителей.
4. Рекомендовать редакции газеты «Вперед» совместно с отделом по АПК всесторонне освещать деятельность сельхозтоваропроизводителей, передовой опыт лучших хозяйств и тружеников.
5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комиссию по вопросам собственности, природопользования, земельных отношений и агропромышленного комплекса (Хахалину С.В)

Председатель районного
Собрания депутатов

Ю.М.Белгородцев

И Н Ф О Р М А Ц И Я

о итогах проведения весенне-полевых работ в 2023 году
сельхозтоваропроизводителями Тюменцевского района.

Сельхозтоваропроизводители нашего района завершили очередной сельскохозяйственный период, ими проведен объем работы, в котором был задействован огромный объем финансовых средств и труда работников. На посевной участвовало более 300 человек и более 200 единиц техники.

В этом году засушливая и холодная весна способствовала проведению полевых работ. К ранневесеннему боронованию аграрии района приступили уже в третьей декаде апреля и в первых числах мая закрытие влаги было проведено 80% от запланированного объема. В первых числах мая традиционно приступили к посеву ранних технических культур подсолнечнику и ранних зернобобовых, гороху. К посеву пшеницы несколько хозяйств приступили в очень ранние сроки до 8 мая, остальные хозяйства - традиционно после майских праздников. Хозяйства изначально интенсивно вели работу. В большинстве предприятий на предпосевной обработке почвы и посеве было организовано две смены и работы велись полный световой день, а иногда и круглосуточно: техника не простаивала ни одного дня. Темпы были набраны приличные, об этом говорят и цифры — ежедневно полеводы засевали примерно от 4 % до 6 % от общей посевной площади.

Первые предприятия заканчивали посевную уже 23-25 мая, к 31 мая все поставили точку в посевных работах, за исключением хозяйств, высевających гречиху, так как оптимальные сроки посева этой культуры с 5 по 10 июня.

Традиционно, все производители района провели посевные работы в лучшие агротехнические сроки и большинство из них с высоким качеством сева. Неизбежно у всех были поломки техники разной степени, но серьезных проблем и вынужденного длительного простоя, в ходе полевых работ ни у кого не возникало. Естественно это результат серьезной предварительной подготовки и ответственному подходу процесса проведения всего комплекса производства.

До начала полевых работ, в зимний и весенний период хозяйствами был тщательно отремонтирован и подготовлен машино-тракторный парк и парк сельхоз орудий. Все аграрии приобрели и завезли полный запас горюче - смазочных материалов на всю посевную компанию. Мы прекрасно понимаем что очень важное влияние на сроки и качество посевов оказывает то техническое перевооружение, которое проведено предприятиями в предыдущие годы. При подготовке к весенне полевых работам этого года, хозяйствами дополнительно было направлено на приобретение посевных комплексов тракторов всех модификаций и сельскохозяйственных орудий за 4 квартал прошлого года и первый квартал текущего года 194 миллиона рублей. Наибольший объем средств на эти цели направлено ООО КХ «Зайцев», ООО «Агросоюз», ООО «Карповское», ООО «Луч», КХ Базаров. Во втором и третьем квартале этого года планируется направить на эти цели еще 203 миллиона рублей, по инвестиционным кредитам.

Для проведения намеченного комплекса полевых работ сельхозтоваропроизводителями было подготовлено более 10 тысяч тонн семян зерновых и зернобобовых культур, из них более 7 тысяч обработано различными протравителями и стимуляторами роста в весенний период. Для сортосмены и сортообновления 2 хозяйств района закупили семена элитных сортов зерновых, зернобобовых и технических культур в объеме 42 тон. Такие культуры как подсолнечник и рапс более чем на 95% площади посеяно гибридами.

В текущем году 14 предприятий работали с минеральными удобрениями. Всего удобрений внесено более 10 тысяч тон, это на 18 % больше 2022 года. Изменился состав и доза удобрений. Хозяйства стали применять более сложные удобрения двух трех компонентные, а также увеличился объем внесения жидких удобрений, увеличилась и доза внесения на гектар.

Государственная поддержка в виде субсидий в текущем году поступала в хозяйства по шести программам: компенсация на производства молока, несвязанная поддержка, компенсация затрат по мясному скотоводству, компенсация по реализации зерна, компенсация по масличным культурам, элитное семеноводство.

Давайте посмотрим, как аграрии расставили приоритеты среди выращиваемых культур. Если рассмотреть итоговые цифры сева, то засеяли 82 тысячи гектар яровых культур, что на уровне предыдущего года. Яровые зерновые культуры размещены на площади 59,5 тыс.га., что на 2% больше уровня прошлого года. Площадь технических культур сократилась на 3,5 тысячи га. Наибольшее сокращение посевов льна более чем в 2 раза: с 9 тысяч до 3,5, и посевов рапса: с 6 до 3 тысяч. Посевная площадь подсолнечника наоборот увеличилась на 40% до 12,5 тысяч га.

Произошли изменения и в составе сельхозтоваропроизводителей. В текущем году производство растениеводческой продукции на территории нашего района начал крупный российский Агрохолдинг группа компаний «Доминанта» на землях и производственной базе ООО «Алтайагрокомплекс», ранее находившегося на процедуре банкротства. Производственная база предприятия размещается в пос.Королевский в текущем году предприятием трудоустроено 22 работника. Сейчас в предприятии около 7,5 тысячи гектар пашни в обработке.

Прекратило производственную деятельность предприятие ООО «Гарант» в Заводском сельском совете. Предприятие было приобретено ООО КХ «Зайцев». Самым крупным сельхозтоваропроизводителем в нашем районе остается ООО КХ «Зайцев» посевная площадь составляет более 20 тысяч гектар.

Сложившиеся засушливые погодные условия крайне негативно отразились на сельскохозяйственном производстве в целом. Отсутствие осадков в апреле с момента схода снега, а также продуктивных осадков в течении всего мая. Низкие ночные температуры в конце апреля и сильные заморозки в 1 декаде мая, и последующее резкое повышение температуры до 38 градусов с суховеями в конце мая и первой декаде июня привели к болезненному состоянию всходов. По анализу данных Росгидрометцентра в конце мая в ряде районов наступали условия почвенной и атмосферной засухи, что приближалась к критериям режима ЧС. При сложившейся ситуации более всего пострадали посевы озимых культур. Всего пострадала в районе 832 гектара, из них полностью погибли посевы и были пересеяны в ООО «Андроново» 500 га озимой пшеницы, СПК «Юдихинском» 82 га.

В данный момент времени перед сельхозпредприятиями остро стоят важные оперативные задачи по уходу за посевами, это химическая защита посевов от сорняков и вредителей, обработка паров и подкормка посевов удобрениями. Ежегодно данные виды работ требуют все больше и больше финансовых вложений, оборотных средств, и больше всего у тех предприятий кто работает на максимальный результат. В текущем году на данные цели дополнительно направлено более 305 миллионов рублей по краткосрочным кредитам на 35% больше прошлого года.

Сегодня критично встает вопросы кормозаготовки, продуктивность многолетних и естественных трав крайне низок. Хозяйствам, занимающимся животноводством необходимо рассмотреть вопрос возможности приобретения семян для летних посевов (проса кормового, суданки, сорта, рапса на зеленую массу). При достаточном количестве осадков, в первой половине июля, необходимо провести дополнительные посевы кормовых культур, для обеспечения полноценной кормовой базы на зимовку 2023-2024 года.

В завершении, хочется поблагодарить всех сельхозтоваропроизводителей нашего района, которые своим трудом показывают, что они умеют достойно организовать свою работу. И пожелать им в дальнейшем благоприятной погоды, а все от них зависящее они всегда все делают сами.

